

忠貞報

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw

發行人：吳長風 組長：陳博暉 出版：文宣心戰組
總編輯：劉冠隆 責任編輯：李怡庭



歡迎加入中華民國憲兵指揮部
 JOIN US!
投稿信箱：mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

 中華民國憲兵指揮部

指揮官實施本部114年 第二梯幹部講習精神講話



通訊員劉冠隆／臺北報導

指揮官鄭中將日前於「本部 114 年第二梯幹部講習」實施精神講話，指出本次講習著重日常實務與部隊需求，提醒瞭解戰訓政策與新修訂法令規定的重要性，期許幹部汲取課程要點，以在工作崗位蓄積能量。

鄭指揮官勉勵全體基層幹部，肩負帶領官兵與維護部隊戰力的重要責任，思想必須與時俱進，面對任務推展、裝備精進與官兵照顧等面向，應持續思考如何在需求與戰力間取得良好平衡，並期勉各級幹部以務實態度面對問題、善用講習成果，並在日常管理中展現同理與前瞻，帶領部隊穩健提升整體戰力。

提要

2 版

指揮官視導
新竹憲兵隊

4 版

公益不分你我他
熱心奉憲一起來

6 版

彰化憲兵隊執行「全民
國防走入校園」活動

8 版

臺南市後備憲兵荷松協會
114 年自強大會

指揮官視導新竹憲兵隊

通訊員林韋泓／新竹報導

指揮官鄭中將日前至新竹憲兵隊實施營區視導，除針對生活設施及伙食管理實施指導，亦肯定官兵在各項勤務與訓練上的努力付出，並期勉同仁持續發揮團隊精神，讓單位運作有條不紊。

鄭指揮官表示，長官與部屬在互動中應建立良好而恰當的工作關係，形塑互相尊重的團隊文化，並強調幹部須落實「知官識兵」，對官兵在行為或觀念上的偏差應及時糾正、具體指導與要求，確保部隊管理效能。

最後，鄭指揮官勉勵官兵持續秉持忠貞與自律精神，不論職務高低，都應保持對任務的使命感與榮譽感，在日常中確實完成分內工作，展現憲兵優良傳統，為國軍形象與社會信任持續貢獻力量。



圖／指揮官慰勉單位幹部暨合影

副指揮官視導憲訓中心後備旅迫砲營

通訊員江金祐／臺北報導

為驗證動員能量，副指揮官于少將日前視導憲訓中心後備旅迫砲營教育召集訓練，首先肯定接訓幹部及召員戮力訓練的辛勞，並深入了解召員教育訓練、生活照顧等實況，確保教育召集訓練任務順遂，方能有效提升後備動員戰力及訓練成效。

于副指揮官強調，臨戰訓練置重點於專長複訓、編制武器射擊、戰術戰傷救護及作戰計畫演練等課目，應採「原則講解、機械訓練、分組訓練及綜合演練」之輪替訓練方式，實施作戰計畫演練，並將火作業機制納入課程，強化作戰職能，以有效塑建後備部隊戰力。



圖／副指揮官視導官兵操作武器實況

副指揮官主持一般警衛勤務示範

通訊員黃俊綺／臺中報導

憲兵第 203 指揮部於龍昌營區實施一般警衛勤務示範，由本部副指揮官于少將主持，結合新修訂之《軍事營區安全維護條例》重點規範，透過情境演練，強化衛哨人員警戒、應變及反制作為，確保營區安全。

于副指揮官強調，各級幹部須熟稔突發狀況處置流程，並依營區特性強化勤員教育訓練，同時運用軍偵系統留存蒐證畫面、妥適辦理證物查扣，遇無人機立即通報並採取正確應處，以掌握危安徵候。

最後，于副指揮官要求全體官兵建立正確服勤觀念，執勤時保持警戒與紀律，迅速處置突發狀況與逐級回報，確保營區整體安全。



圖／副指揮官提醒官兵務必熟稔各項處置作為

憲兵第 202 指揮部指揮官主持擴大軍法紀宣教暨忠貞氣節教育

通訊員張登瑜／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官張少將日前主持擴大軍法紀宣教暨忠貞氣節教育，課程著重對中共滲透常見態樣與防範作為之認識，並納入反詐騙、性別分際及酒駕防治等重點，提升法紀觀念與自律意識。

張指揮官表示，各級幹部應充分掌握官兵生活及工作動態，落實「知官識兵」要求，並針對可能出現財務失衡等風險徵候即時關注與協助，預防違失於先，最後勉勵官兵持續堅守忠貞信念、恪遵軍紀，以維護憲兵優良傳統與軍風。



圖／張指揮官勉勵官兵重視榮譽

憲兵第 203 指揮部指揮官視導彰化憲兵隊

通訊員賴玄同／彰化報導

憲兵第 203 指揮部指揮官李少將日前視導彰化隊，了解單位勤務與官兵生活概況，並指出立冬時家常進補常見燒酒雞、薑母鴨等含酒料理，提醒官兵務必注意酒精殘留，避免發生酒駕情事。

針對單位辦理駐地專精訓練事宜，李指揮官要求單位依規定完備整備，包含械彈管理、裝備囤儲、駐用空間規劃等項目，確保訓練期間場地、器材及人員均能妥善運作，以維部隊整體訓練效能與勤務安全。



圖／李指揮官視導單位環境



圖／陳處長頒贈感謝狀

憲兵第 205 指揮部辦理 114 年心輔講座

通訊員黃健宗／桃園報導

憲兵第 205 指揮部日前辦理心輔講座，邀請國立屏東大學視覺藝術系副教授陳燕如授課，介紹「治療藝術」概念，協助官兵透過色彩及創作方式認識自身情緒狀態，提升情緒覺察與心理調適能力，使參與人員均能從課程中獲得

實質收穫。

政戰處長陳中校表示，本次課程以互動與實作為主軸，讓官兵在創作過程中進行自我探索並深化對個人情緒的理解。課後每位官兵皆完成具個人特色的作品，增進學習成效，也為單位心輔教育帶來正向助益。



圖／授課實況

憲兵第 204 指揮部辦理心輔講座

通訊員蘇玉婷／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官楊少將日前主持心輔講座，特邀陳娟穎諮商心理師授課，以日常壓力來源為主軸，運用情緒色盤及壓力指數自我評估等方式，引導官兵辨識情緒，全體官兵均踴躍參與。

楊指揮官表示，部隊整體效能奠基于官兵的身心健康，心理穩定才能在勤務與訓練中保持良好狀態，並感謝陳心理師的專業協助，強化官兵自我照顧觀念與壓力管理能力，持續營造正向穩定的部隊環境。



圖／楊指揮官頒贈感謝狀

公益不分你我他 熱心奉憲一起來



通訊員劉冠隆／綜合報導
各地區憲兵部隊為紀念憲兵節，結合地方資源同步辦理多項公益服務，包括淨山行動、捐贈愛心物資、關懷弱勢族群與捐血公益等，以實際行動展現「軍愛民、民敬軍」的核心精神。



憲訓中心後備旅迫砲營教育召集訓練



圖／授課實況

通訊員江金祐／新北報導

憲訓中心後備旅迫砲營日前於水源營區實施教育召集訓練，由憲兵第 228 營吳士官長等 7 員擔任教官，採熟手、生手輪替方式實施 120 迫砲操作訓練，並將火協作業流程納入課程。期間依序講解砲操要領，各召員完成分解動作、合成練習與反覆演練，確保動作確實到位，

並透過機械訓練、分組練習與綜合演練等方式，強化砲兵基本技能，培養協同合作默契。

營長余中校表示，戰場環境瞬息萬變，教育召集係強化後備戰力的重要基礎，透過系統化訓練，讓召員以「訓練即作戰」的精神快速融入戰場情境，提升執行火力支援任務的能力，為國土防衛奠定堅實基礎。

憲兵第202指揮部指士長慰問鳳凰颱風受災官兵

通訊員郭彥廷／臺東報導

「鳳凰颱風」帶來強降雨，造成多處災情，影響部分官兵及眷屬生活。憲兵第 202 指揮部士官督導長吳士官長日前率重要幹部前往訪視受災官兵，除表達部隊關心之意，也實地了解受損情形，及時協調提供協助，使眷屬能盡速回復日常。

吳士官長抵達受災官兵住處後，逐一查看屋內受損情形，向家屬瞭解目前所需支援，表示部隊將協調災防機制，協助加速居家修繕，並請單位依實際需求彈性調整受災官兵休假，使其能安心協助災後復原事宜，確保家庭得到適切照顧。



圖／全體人員合影

臺中憲兵隊實施實彈射擊訓練

通訊員楊明智／臺中報導

臺中憲兵隊日前於硬漢靶場實施手槍 1-2 表、步槍 3-2 表及機槍 1-3 表射擊訓練，採測驗模式配置時間壓力，讓官兵在動態節奏中調整呼吸、握持與瞄準姿勢，循序修正射擊動作，以達到人槍合一與精準射擊表現。

隊長史上校表示，此次訓練依射擊程序分階段推進，從預習、定位到實彈射擊均進行完整檢核，有助官兵建立穩定射擊基礎；並指出，透過持續累積經驗，官兵能逐步形成個人操作節奏，強化臨戰反應能力，確保在任務執行中發揮應有戰力。



圖／手槍實彈射擊

屏東憲兵隊下半年度家屬懇親會



圖／官兵及眷屬合影

通訊員張家祥／屏東報導

屏東憲兵隊日前舉辦「114 年下半年家屬懇親會」，由幹部說明生涯規劃、福利制度及部隊教育訓練重點，協助眷屬更全面瞭解單位環境與國軍現行政策，加深對子弟在營狀況的認識。

活動亦安排營區導覽與互動交流，使眷屬感受部隊的訓練氛圍與生活環境，暢通溝通機制，增進官兵與家屬間的情感連結。

隊長劉中校表示，此次懇親會能讓家屬透過實地參訪與幹部面對面交換意見，更清楚掌握官兵的服勤與生活情形，有助強化對單位的信任與支持，並指出家屬的理解與鼓勵，是官兵安心服役的重要力量，未來單位也將持續推動相關活動，營造穩定、友善的服役環境，共同支持國防事務，強化部隊整體向心與戰力。

彰化憲兵隊執行「全民國防走入校園」活動

通訊員羅宇雯／新北報導

彰化憲兵隊結合憲兵第 203 指揮部招募編組，於日前配合中港高中創校 32 週年校慶，辦理「全民國防走入校園」活動，內容涵蓋全民國防教育宣導、軍事裝備體驗與招募諮詢等項目。現場安排任務簡介、指紋採集裝備互動及警備車展示，由官兵向師生介紹憲兵任務特性、從軍福利與職涯規劃，協助青年學子深入了解國軍工作環境，並激發對軍旅生涯的興趣與嚮往。

活動當日，政戰主任謝上校亦至現場指導，並拜會中港高中簡校長，期盼單位與校方持續合作，透過多元形式的國防教育與招募宣導，使青年建立正確的全民國防觀念，同時提升人才招募成效，達成教育推廣與部隊補實的雙重目標。



圖／憲兵特性介紹

憲兵第 202 指揮部執行戰備偵巡任務



圖／戰備演練實況

通訊員王璟岳／臺北報導

憲兵第 202 指揮部衛戍戰鬥隊日前依計畫執行戰備偵巡任務，透過全程模擬實戰情境，驗證車輛與裝備檢查、部隊臨戰反應、指揮通報程序及指管通聯運作，強化整體防

衛應變能力。

營長潘中校表示，此次偵巡任務兼具檢驗與訓練意義，將持續透過各項戰備偵巡與演練，強化部隊應變能量，為維護國土安全奠定堅實基礎。

憲兵第 229 營辦理士官團教育

通訊員簡聖融／臺北報導

憲兵第 229 營於日前辦理士官團教育，除士官幹部外，課程以「觀測器」及「紅隼反裝甲火箭」武器操作為主題，藉由系統化訓練強化官兵本職學能，提升部隊整體戰力與組織運作效能，配合資深幹部射擊經驗分享，讓官兵更具體掌握裝備在戰場上的運用效益。

營長邱中校表示，期勉所有士官持續精進專業及自我要求，發揮憲兵忠貞精神，方能在各項任務中展現部隊堅實戰力與專業形象。



圖／授課實況

憲兵第 229 營參與「台灣國際模型公開賽—開拓模型祭」



通訊員胡善智、張登瑜／臺北報導

憲兵第 229 營創藝社日前參與第 9 屆「台灣國際模型公開賽—開拓模型祭」，設置全民國防體驗攤位，透過軍武主題之積木展示、拼豆創作及熱壓縮片等互動項目，將憲兵意象融入文創設計，展現全民國防多元推廣方式，現場氣氛熱絡。

營長邱中校表示，期盼透過展現創藝社融合民間創作元素與軍事特色的成果，持續參與公共展演活動，深化與社會大眾的交流，強化單位形象與軍民連結。



圖／攤位成果展示

圖／熱壓縮片製作

憲兵節的由來

忠貞軍風
梅荷志節 承襲傳統突破創新

憲兵係三軍模範，肩負護衛國家元首、拱衛中樞、維護軍紀及支援作戰之責。每年 12 月 12 日為憲兵節，紀念民國二十五年護衛蔣委員長之憲兵第一團於西安事變時全數殉難，及民國二十六年憲兵部隊參與南京保衛戰，數以千計之官兵為國捐軀，以傳承先烈先賢們忠貞潔烈之精神。



民國二十五年 12 月 12 日，駐防陝西剿共的張良與楊虎城部隊叛變，進攻蔣委員長臨時官邸，憲兵為護衛領袖安全，與叛軍激戰，憲兵第一團團長楊鎮亞上校、團附蔣堃少校以下數十名憲兵官兵相繼壯烈殉職。隔年 12 月「南京保衛戰」，憲兵副司令蕭山令少將率六千餘名官兵與日浴血抗戰，激戰 12 日後，蕭副司令的配槍僅剩最後一顆子彈，他卻毫不猶豫的以身殉職，政府為表彰憲兵壯烈事蹟，於民國四十年，頒定每年「12 月 12 日」為憲兵節。

而我國憲兵的肇始，係民國三年國父就任臨時大總統時，深感革命歷程之頓挫，實因缺乏一支信仰主義之革命武力，為警衛安全與糾察革命軍紀，初設憲兵組，建立憲兵部隊，並親手訂「憲兵服務規程共十九條」。

憲兵司令部自民國二十一年 1 月 16 日成立至今已逾 90 年，時至今日，憲兵首重的「忠貞氣節」與「梅荷精神」，是承襲先賢先烈們奉獻滿腔熱血、犧牲寶貴生命而來，並於各領域持續突破、創新。對憲兵而言，上哨如同上戰場，每位憲兵一旦穿上勤務服、踏上崗位，心中只有責任與榮譽，懷抱著「和平、勇敢、廉潔、慧敏」四大信條，誓作民眾之褓、軍伍之師！



雙語園地

Seoul Debuts Advanced Jang Bogo-III Batch-II Submarine as Pyongyang Expands Naval Ambitions.

South Korea launched its first 3,600-ton-class submarine, the ROKS Jang Yeong-sil, as Pyongyang ramps up efforts to build a nuclear-powered submarine and expand its naval power.

南韓在北韓加緊研發核動力潛艦、擴張海軍力量之際，正式下水首艘 3600 噸級潛艦「蔣英實號」。

(資料來源：看軍聞學英語)

憲兵指揮部
心理衛生中心

軍線：691105
手機：0932493172
市話：02-2585-0593



福利橱窗

誠實 公正 公益
國軍福利站 2025
11/23(日) ~ 12/31(日)

62 慶

感謝有您 滿仟送百!!

優惠多更多▶

高鐵5折樂逍遙
消費滿2,000元以上，即送「2026年精美水果月曆」送完為止。

電子商城
「蘋果iPhone 17」開賣啦!!

貴賓獨享精美禮
消費滿3,000元以上，即送「2026年精美水果月曆」送完為止。

臺南市後備憲兵荷松協會 114 年自強大會



通訊員汪凱傑／臺南報導

臺南市後備憲兵荷松協會於日前舉辦「114 年自強大會」，由理事長李健成先生主持，邀集指揮官鄭中將、總會長張進發先生及歷任理事長等貴賓出席，就明年度重點工作交換意見，凝聚組織向心。

李理事長表示，協會長年秉持「軍愛民、民敬軍」精神，積極投入照護弱勢、校園關懷、民防支援與社區協勤等公益行動，成果深獲地方肯定。鄭指揮官亦肯定臺南後憲在重大任務支援及公益推展上的貢獻，期盼持續強化現役與後備合作，深化全民防衛能量，共同維護地方安全穩定。

中華民國後備憲兵荷松總會第十屆第八次理監事暨幹部會議

通訊員林俊安／高雄報導

中華民國後備憲兵荷松總會日前舉行第十屆第八次理監事暨幹部會議，由總會長張進發先生主持，南、北、中三區會長及各縣市理事長熱烈出席，就年度會務成果、現退役憲兵服務、公益參與、社群聯繫及分會運作等議題進行討論，藉由面對面交換意見，持續凝聚組織向心與整體運作能量。

張總會長表示，未來將持續整合全國各區資源，深化聯誼網絡與服務能量，強化與現役部隊的交流合作，使荷松組織成為憲兵弟兄姊妹堅實可靠的支持力量。



高雄市後備憲兵荷松協會舉行歷屆主任聯誼會



通訊員黃孟玄／高雄報導

南區聯誼會日前於高雄市小港區紅毛港文化園區舉辦中華民國後備憲兵荷松總會南部地區歷任主委顧問聯誼會，由南區會長顏俊章先生主持、高雄市後備憲兵荷松協會理事長蔡泰郎先生主辦，並邀集南部地區歷任、現任主委及總會幹部齊聚一堂，場面溫馨熱絡。活動過程中，各屆主委藉此機會交流近況、分享社團工作經驗，強化彼此連結，展現後憲體系一貫的凝聚力與向心。

顏會長表示，感謝歷屆後憲前輩長期投入公益與社會服務，不僅支持現役部隊，也在地方治安、社會關懷及民防支援等面向持續貢獻心力，期勉所有後憲成員在未來持續發揮專長，深化彼此合作與交流，攜手為社會穩定與國防安全提供堅實後盾。